

磨难压不跨 奋起正当时

——我院师生同上一堂疫情防控思政大课



在举国上下万众一心、众志成城做好新冠肺炎疫情防控工作的特殊时刻，3月9日下午14:30—16:30，教育部社会科学司、人民网联合举办了“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”的视频公开课。四位全国知名院校的思政专家为数以千万计的师生上了一堂饱含政治高度、思想深度和情感温度的高水平专题思政课。

山西财贸职业技术学院认真贯彻落实省教育厅文件精神，高度重视本次“思政大课”，在教务处的统一协调下，在各系部的积极配合下，全院师生认真收看了此次视频公开课，有效推动了思政课教学优势向防疫斗争强大力量的转化。

全员收看，各抒己见。3月9日下午14:20分，学院全体师生就通过QQ群屏幕分享集体收看、手机端、电脑端个人登录观看等方式提前十分钟进入直播间等待视频公开课的正式开始。在整个公开课过程中，全体师生认真聆听，深入思考，并结合各自的工作、生活、学习实际畅谈了感受。

《形势与政策》授课教师滑登红老师谈到：“如何将冯秀军教授讲的‘胸有大志、心有大我、肩有大任、行有大德’四句话贯穿到我们平时对学生的教育和培育中，让我们学生在青春奋斗过程中也能破茧成蝶，成为一个不付人民重托，不忘民族复兴，勇于担当的时代新人是每一位教育工作者的职责。”

《思想道德修养与法律基础》授课教师李慧老师谈到：“我们要教育引导学生从‘大战’中谱写‘大写的青春’，在新长征道路上，不怕困难与挑战，做到心中有大我，肩上有大任，做有理想、有本领、有担当的时代新人。”

《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》授课教师侯艾蓉老师谈到：“中华民族伟大复兴的中国梦不是轻轻松松就能梦想成真的，前进的道路更不是一帆风顺的，需要一代又一代人的努力奋斗，需要中国共产党作为最高领导力量，本次武汉疫情全国医务人员驰

援中有 90 后、00 后参加者一万二千多人，再一次用事实告诉我们，我们的理想和祖国人民的前途命运相紧密相连，只有在中国共产党领导下，在新时代中国特色社会主义伟大征程中，才能谱写自己人生的绚丽华章！”

其他专业课程教师也普遍表示：这场面向全国高校大学师生开讲的思政大课，不仅是一堂生动的爱国主义教育课、更是一次思想政治教育方面的洗礼，它为广大师生进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”提供了现实的示范引领和鲜活的学习案例，进一步激发了广大师生的爱国情、报国志和强国梦，坚定了我们众志成城，战胜疫情的信心和决心。

教育引导，内化于心。为进一步引导学生加深对视频公开课所讲内容的理解，真正实现疫情防控的坚定决心、必胜信心转化为实现中华民族伟大复兴“中国梦”的责任担当，3月10—11日，在学院的组织下，全体授课教师立足课程实际，在授课过程中组织学生从中国特色社会主义制度，国家治理能力与治理体系，新时代的使命担当，最美青春等多个方面进行了在线讨论。同学们情绪激昂，积极发言，反响强烈。

有的同学说，“这堂疫情防控思政大课令我受益匪浅，刻骨铭心，一个国家是否强大，就要看当国家面临困难时领导者做出的判断和指引，疫情让我们更团结，困难能让我们更强大，中国共产党让我们更加幸福！”

有的同学说，“曾经是你，现在是我，成长在神州大地上、目睹新中国一步步走近世界舞台中央，我们怎能不立下青云之志，担起责任，负重前行，维护这片静好的岁月？”

还有的同学说，“通过这次疫情我更深刻明白了‘少年强则国强，少年独立则国独立’的道理，感受到了中国共产党‘全心全意为人民服务’的宗旨，见证了中国共产党领导核心的作用和中国特色社会主义制度的优势。”

同学们纷纷表示作为财贸学子，一定要积极响应国家号召，以自己的方式为抗疫做出贡献，为伟大祖国发展做出贡献。

（教务处、思政部供稿）